

中国首派纯战斗部队出境维和

国防部新闻发言人耿雁生25日在举行的例行记者会上表示,中国军队决定派步兵营赴南苏丹执行维和任务。

耿雁生说,根据联合国安理会关于调整联合国南苏丹特派团兵力和授权问题的2155号决议,应联合国邀请并经国务院、中央军委批

准,中国军队决定派遣一个700人的维和步兵营赴南苏丹执行维和任务。根据联合国要求,这个营将携带用于自卫的轻武器、装甲运兵

车和防弹衣、头盔等防护装备,主要承担保护平民、联合国和人道主义工作人员以及巡逻警戒、防卫护卫等任务。 据新华社

苏荣被罢免 全国人大代表职务

江西省人大常委会25日发布公告,全国政协原副主席苏荣被罢免第十二届全国人民代表大会代表职务。

苏荣,男,1948年生,吉林洮南人,曾任中共江西省委书记、江西省人大常委会主任、全国政协副主席。2014年6月14日,中央纪委监察部网站发布消息,苏荣涉嫌严重违纪违法,接受组织调查。2014年6月25日,全国政协十二届常委会第六次会议经过表决,通过了关于免去苏荣第十二届全国政协副主席职务、撤销其全国政协委员资格的决定。 据新华社

“大老虎”主审法官:八成是副院长

参与法官

坦言审判高官感觉像走钢丝

前天,河北省廊坊市中级人民法院公开审理国家发改委原副主任、国家能源局原局长刘铁男涉嫌受贿案。主审法官为“60后法官”赵桂忠,现任廊坊市中级人民法院副院长。和薄熙来案一样,本案采取微博直播,整个庭审过程中参与者的一言一行都受人瞩目。

据公开报道,近年来曾主审过省部级及以上落马高官案件的12名法官,超八成职务都是中级法院的副院长,这些人多拥有出色的业务背景,曾审过不少知名案件。专家表示,能负责审判这些省部级及以上落马官员,对于被指定的法院来说,是个难得的机会。法院会挑选审判业务水平、政治素质比较高,同时具有类似庭审经历的法官。

审判高官

超八成主审为中院副院长

每一个落马省部级高官的审判,都会引起舆论的关注。而负责案件的审理法院特别是主审法官的亮相往往也成为媒体关注的焦点。

记者梳理了12名审判过落马高官的主审法官,发现对于负责审理落马官员此类重要案件的法院,一些业务能力强、压得住阵的法官成为主审首选,他们都有重案要案的审判经验。这些主审法官中出现了“副院长”现象。其中,有10名职务是中级法院的副院长,占比超过了八成。

如去年8月22日,备受关注的薄熙来案在济南中院开庭审理。因为主持审判薄熙来一案,济南中院的常务副院长王旭光也成了网络名人和媒体关注的焦点。在近5天的审判中,王旭光在庭审时的表现,各方面都受到了肯定。被告人薄熙来在庭审中多次

表达了对合议庭的认可。

当日微博直播的庭审记录显示,公诉人举证薄熙来自述材料后,王旭光提到:“被告人薄熙来,为了保证这个案件审理的持续性,所以也希望你和我们一样,都能坚持一下。”薄熙来回答:“行,没问题。我觉得审判长的主持给我一种公平正义的感觉。”今年5月,这位49岁的法官调任最高法,舆论认为这与他成功审理薄案有一定关联。

2003年12月10日,同样是在济南市中院,安徽省原副省长王怀忠涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪受审。在济南司法界素有“铁面法官”之称的济南中院刑二庭王丕法庭庭长担任审判长。在此之前,王丕法庭还主审过山东省政协原副主席潘广田的案件。

公开资料显示,这些副院长都分管着法院的具体业务。

中国社科院教授、北京市高级人民法院原副院长陈春龙教授接受记者采访时分析,省部级及以上官员的案件,由于涉案嫌疑人身份比较高、犯罪情节比较复杂,所以对审判组织、审判长的要求都会比较高。一般由最高法指定地方法院审理,具体如何决定审判长人选还没成文规定。

从媒体报道的案件审理背后的故事来看,负责这些案件的主审官员并不轻松,庭审前需要做好大量预备工作。成克杰是建国以来因触犯刑律被判死刑的最高官员。当时,作为书记员的李为民在结案后,在《人民公安》杂志

发表了他的《亲历成克杰受审》一文。

李为民介绍,从案件的介入阶段到审查起诉阶段,制订出了周密的法庭讯问提纲。并对成克杰当庭全部推翻以往供述怎么办、当庭一言不发怎么办、证人作假证怎么办,甚至多媒体系统出现故障怎么办等一系列可能发生的情况都作了预案。

2013年4月,铁道部原部长刘志军被公诉。北京市二中院刑二庭代理审判长邱波作为骨干力量加入专案组。邱波此前接受记者采访时说,该案案情复杂,卷宗达400余册。审理过程中,他感觉好像天天在走钢丝,没有退路,更不能有一点点的闪失。 据《法制晚报》

主审落马高官的12位法官

案件	主审法官	职务
国家发改委原副主任刘铁男案	赵桂忠	廊坊中院副院长
重庆市原市委书记薄熙来案	王旭光	原济南市中院副院长
重庆市原副市长王立军案	钟尔璞	原成都市中级人民法院副院长
铁道部原部长刘志军案	白山云	原北京市第二中级人民法院副院长
河南省人大原副主任王有杰案	张忠斌	原荆州中院分管刑事审判的副院长
广东省政协原主席陈绍基案	李生龙	重庆市第一中级法院副院长
全国人大原副委员长成克杰案	马子荣	原北京市第一中级人民法院副院长
江西省原副省长胡长清案	王龙彪	南昌市中级人民法院副院长
上海市委原书记陈良宇案	董晓新	天津市第二中级人民法院副院长
安徽省委原副书记王昭耀案	刘长立	济南中院刑二庭庭长
安徽省原副省长王怀忠案	王丕法	原济南中院刑二庭庭长
云南省原省委副书记李嘉廷案	马豫昆	原昆明中院副院长

阳泉纪委书记王民 涉嫌违纪违法被查

山西省纪委25日对外发布,山西省阳泉市委常委、纪委书记王民涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。 据新华社

晋城副市长王树新 涉嫌违纪违法被查

山西省纪委25日对外发布,山西省晋城市委常委、常务副市长王树新因涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。 据新华社

北京拟规定 地铁乞讨最高罚1000

北京市十四届人大常委会第十三次会议25日审议的《北京市轨道交通运营安全条例(草案修改稿)》规定,严禁在地铁车站、车厢内乞讨、卖艺、散发小广告等行为,违规乞讨卖艺最高可罚款1000元,散发广告,情节严重者最高可罚款1万元。 据新华社

与学生恋爱被开除党籍 副局长称不知其年龄

湖北鄂州市地税局东城分局一副局长,因与在校女生“谈朋友”,被开除党籍并免去副局长职务。9月25日晨,当事副局长李某书面回应舆论关注,称谈朋友时不知女生年龄,曾被索赔百万,双方单身属个人私生活,李某已向纪检部门提出申诉。

李某书面回应称,早在1996年即与妻子离异,至今单身。2013年8月,在鄂州当地一个叫“海阔天空”的卡拉OK厅,他与女陪唱人员韩某某认识,韩某某自称武汉一所大学视觉传达专业学生,“打工补贴家用”。

李某在书面回应中说,韩某某身高1.68米,言语成熟,交往中并不知道韩某某的真实年龄,后因双方生活习惯不同,二十多天后不再来往。回应还说,女生韩某某自去年至今,一直以各种理由找他借钱。后因李某未答应,女方和家属以生活作风为由到纪委控告。

李某说,当地纪委在8月对其做出开除党籍处理,但李某对此不服,李某认为双方单身,“谈朋友”属个人私生活事宜,女方告他,是因为金钱物欲未满足。目前,李某已向当地纪检部门提出申诉。 综合

洛阳失联副市长妻儿仍在国内上班

失踪多日的洛阳副市长郭宜品,仍享受副市长的某些待遇。洛阳市政府办工作人员仍坚持给他的办公室送公文。

郭宜品的妻子和儿子目前都在正常上班。9月22日,洛阳市政协多名工作人员证实,郭妻上午还在单位开会,“网上说她失联完全是胡说”。



郭宜品(资料图片)

省领导震怒,省公安厅介入

“郭宜品不见了!”自8月上旬起,这一惊人的消息开始在大楼内流传,很快成为人尽皆知的“秘密”——刚担任洛阳副市长不到6个月的郭宜品于8月初和组织失去联系。获知郭宜品失联后,洛阳市成立专门班子寻找失联副市长。目前来自河南公安部门的消息显示,郭宜品因涉嫌受贿500万已被列为网上追逃对象。

对洛阳这样一个地级市来说,副市长失联史无前例。“省领导震怒,认为洛阳公安无能。目前省公安厅已经介入。”洛阳市委一名官员向记者透露。

50天过去了,9月23日,洛阳市公安局有关官员向记者表示,郭宜品仍然没找到。时间一天天流逝,在上级和外部的巨大压力之下,洛阳官方对外界始终保持沉默。如何处置副市长失联事件,成为考验洛

阳官员政治智慧的一道难题。

妻儿仍在正常上班

自9月16日开始,大量关于郭宜品失联的消息出现在媒体上。9月18日,有媒体报道,和郭宜品一同失联的还有妻儿,称郭的孩子早在国外,其妻也不见踪影。

记者调查获知,郭宜品第一任妻子病逝,后郭再婚,现任妻子在洛阳市政协工作。9月22日下午,记者在郭妻所任职的相关科室外的去向牌上找到了她的名字,其处于“在岗”状态。政协多名工作人员向记者证实,郭妻一直正常上班,上午还在单位开会,“网上说她失联完全是胡说”。

关于郭宜品儿子的消息,也多有不实。记者调查获知,其子小郭在洛阳市一家银行工作。9月23日上午,小郭告诉记者,最近仍在正常上班,他父亲的事对他造成了一些影响。郭宜品失联前,小郭参加

了一个支行副行长的竞选,“选上了,但是最后没有任命。那事对我多少有点影响。”

另据记者调查,小郭同父异母的妹妹确实在国外,但出国已有数年。

当地未回应一些假消息

在看到“郭妻儿一并失联”的消息后,洛阳市委一名官员明确告诉记者,“这是假消息”,多名洛阳官员对此表示不满,但洛阳官方始终不愿公开辟谣。

洛阳公安对涉警的不实信息也选择了不回应。有媒体报道,当地悬赏500元追逃郭宜品。“这500元,是内部追逃奖励。追逃奖励与公开悬赏,是两码事。”洛阳一名警察私下向记者抱怨。

“我们请示了上级有关部门,得到的指示是‘不回应’。”洛阳市委一名官员解释说。

据《南方周末》